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ZÁKLADNÍ ÚDAJE

 Mateřská škola (MŠ) Bítovany, okres Chrudim je dvoutřídní s celodenním  provozem. 
Kapacita školy je 60 dětí, dle Výkazu o mateřské škole S 1-01 bylo přijato ke dni 
30. září 2005 37 dětí.

PŘEDMĚT  INSPEKCE

Výchova ke zdraví v předškolním vzdělávání podle § 174 odst. 2 písm. b), c) zákona 
č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání 
(školský zákon), ve znění pozdějších předpisů.

INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ

 Kvalita personálního řízení ve vztahu k podpoře rozvoje osobnosti  dítěte
V mateřské škole zajišťují předškolní vzdělávání 3 učitelky. Všechny splňují podmínky 
odborné kvalifikace, jedna má zkrácený pracovní úvazek vzhledem k přijatému počtu dětí. 
Ředitelka absolvovala funkční studium organizované dřívějším zaměstnavatelem. Kolektiv 
je v současné době ustálený, ředitelka nepředpokládá změnu v personálním obsazení. Styl 
řízení je demokratický. Základní kompetence a povinnosti zaměstnanců jsou zpracovány 
písemně, vedou ke spolupodílení se na činnosti školy. Funkční organizační podmínky 
umožňují účelné a pohotové využívání vnitřních vazeb. Ředitelka vytváří prostor 
pro budování společných cílů, pracovnice stimuluje osobním příkladem. Na základě analýzy 
výsledků předškolního vzdělávání ředitelka zpracovala plán dalšího vzdělávání učitelek. 
V posledních dvou letech bylo zaměřené na formy a metody práce podporující výchovu 
ke zdraví, rozvoj osobnosti dítěte a výchovu a vzdělávání problematického dítěte v MŠ. 
Využívání nových poznatků ze vzdělávání, směřujících k vytváření klíčových kompetencí 
u dětí, je zatím spíše předmětem diskuse. Studium Rámcového vzdělávacího programu pro 
předškolní vzdělávání čj. 32 405/2004-22 (RVP PV) intenzivně probíhalo v letech 2002 
a 2003. Poslednímu platnému vydání RVP PV byla věnována okrajová pozornost. Ředitelka 
poukázala na absenci tohoto vzdělávání v současné době ze strany vzdělávacích institucí.
Dle prezentace ředitelky MŠ úzce spolupracuje s rodiči. Je otevřená a přístupná k podnětům 
rodičů i veřejnosti, preferuje společné řešení problémů. Nabízí poradenský servis, společné 
akce, podílí se na osvětě v obci. Svoji činnost pravidelně prezentuje ve zpravodaji Sluníčko, 
kde informuje o vzdělávání a činnostech MŠ. Přínosná je spolupráce se zřizovatelem MŠ 
i vedením sousední obce, odkud děti do MŠ dojíždějí. 

Personální řízení je standardní, podporuje rozvoj osobnosti dítěte.

 Soulad ŠVP s RVP PV a začlenění výchovy ke zdraví do vzdělávacího programu 
školy

Školní vzdělávací program „Svět očima dítěte“ je v platnosti od 6. září 2006. Východiskem 
byl RVP PV, hodnocení školního roku 2004/2005 a poznatky ze vzdělávání v roce 2002 
a 2003. Na jeho tvorbě se podílel celý pedagogický sbor.
ŠVP je z hlediska struktury přehledný, formální provedení je kulturní. Informační hodnota 
je neúplná v oblasti podmínek, které jsou v plném znění převzaty z RVP PV, čímž 
je deklarovaný ideální stav. Jeho funkčnost pro pedagogické pracovnice je snížena absencí 
pravidel pro tvorbu třídních vzdělávacích programů a jen z části podporuje integrované 
vzdělávání. V programu je jednoznačně stanoveno, jaké přístupy, metody a formy jsou 
v pedagogické práci preferovány - je zde patrná opora o analýzu stávající kvality pedagogické 



3

práce. Vzdělávací obsah je rozdělen do tématických bloků, kterými prolíná výchova 
ke zdraví.

 Školní vzdělávací program je v částečném souladu s RVP PV, výchova ke zdraví je zařazena 
do dílčích vzdělávacích cílů a do nabídky činností.

 Podmínky škol k výchově ke zdraví dle ŠVP a jejich uplatnění v průběhu 
vzdělávání

Mateřská škola má pro zajištění výchovy ke zdraví vhodné prostorové a materiálové 
podmínky. Vybavení je pestré a dětem dostupné. Uspořádání prostředí je smysluplné, 
vyvážené směrem k rušným pohybovým a klidovým aktivitám. Zařízení školní zahrady 
je z části původní, udržované, zahrada umožňuje dostatečné pohybové vyžití. Podmínky  
bezpečnosti a ochrany zdraví byly náležitě zajištěny. Dětem je poskytována plnohodnotná 
a vyvážená strava, stolují v kulturním prostředí. K dispozici měly stále dostatek tekutin, starší 
děti toho již samostatně využívaly, mladší byly k pitnému režimu pobízeny. Činnosti 
se v průběhu dne plynule střídaly, v organizačních momentech se objevovaly dílčí prostoje, 
jež částečně omezovaly děti v samostatnosti. Řízené zdravotně preventivní pohybové činnosti 
jsou zařazovány do denního programu nepravidelně, převažují relaxační aktivity.
Vzdělávací nabídka byla zaměřena na upevnění znalostí dětí a na podporu rozvíjení 
vzájemných vztahů. Použité metody poskytovaly menší prostor pro vlastní rozhodování.
Převažovalo učení hrou a činnostmi, v průběhu spontánních činností spontánní sociální učení. 
Záměrem bylo posilování rozvoje kompetencí k učení, sociálních a personálních. Dle sdělení 
ředitelky jsou v kolektivu třídy děti vyžadující zvýšenou pozornost pedagogů, včetně 
promyšleného důsledného přístupu k jejich vedení. Mezi dětmi sice převažují vztahy 
partnerské, ale objevují se i konflikty. Učitelky jsou k dětem vstřícné, chápající, respektují 
jejich individualitu, přesto se nedaří najít vhodné metody a formy jak zlepšit klima třídy. 
Jednou z příčin se jeví absence společně dohodnutých pravidel chování a jednání a zařazování 
metod prožitkového a kooperativního učení.

Úroveň podmínek k výchově ke zdraví je standardní, vyžaduje dílčí změny.  

VÝČET  DOKLADŮ,  O  KTERÉ  SE  INSPEKČNÍ  ZJIŠTĚNÍ  OPÍRÁ

1. Zřizovací listina s účinností od 1. ledna 2003
2. Změna zřizovací listiny mateřské školy - úplné znění vydané dne 12. července 2005
3. Rozhodnutí o zařazení do sítě škol, předškolních a školských zařízení čj. KrÚ 

20077/2003 OŠMS s účinností od 1. ledna 2004 
4. Výkaz o mateřské škole S 1-01 ke dni 30. září 2005
5. Výkaz o ředitelství škol R 13-01 ke dni 30. září 2005
6. Organizační řád  s platností ode dne 1. ledna 2003
7. Vymezení kompetencí pedagogických pracovnic s platností ode dne 1. září 2005
8. Doklady o dosaženém vzdělání pedagogických pracovnic
9. Přehled o vzdělávání pedagogických pracovnic za školní roky 2004/2005 

a 2005/2006
10. Analýza práce - MŠ Bítovany za školní rok 2004/2005
11. Výroční zpráva za školní rok 2004/2005
12. Školní vzdělávací program „Svět očima dítěte“ schválený dne 6. září 2005
13. Školní řád pro školní rok 2005/2006
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ZÁVĚR

Pozitivní zjištění
 Kvalita materiálu a pomůcek pro rozvoj osobnosti dítěte
 Vedení kolektivu ke spolupodílení se na činnosti školy
 Kvalitní zajištění životosprávy v MŠ

Doporučení

 Zaměřit se znovu na studium RVP PV a uplatňování poznatků  při tvorbě ŠVP

Výchova ke zdraví v předškolním vzdělávání  je standardní, stav je funkční.

Hodnotící stupnice

stupeň -1 stupeň 0 stupeň 1
Výchova ke zdraví 
v předškolním vzdělávání  je 
riziková, nepříznivá , stav 
vyžaduje změny

Výchova ke zdraví 
v předškolním vzdělávání  je 
standardní, stav je funkční, 
vyžaduje dílčí změny

Výchova ke zdraví 
v předškolním vzdělávání je 
vynikající, nadstandardní, stav 
může sloužit jako příklad dobré 
praxe

Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

Inspekční tým Titul, jméno a příjmení Podpis

Vedoucí týmu Mgr. Hana Smolíková Smolíková, v. r. 

Členka týmu Marcela Toušovská Toušovská, v. r.

V Pardubicích dne 14. dubna 2006
Razítko

Dle § 174 odst. 13 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším 
odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, může ředitelka
školy podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů 
po jejím převzetí na adresu pracoviště vedoucího inspekčního týmu: ČŠI Pardubický 
inspektorát, Rožkova 2432, 530 02 Pardubice. Inspekční zprávu společně s připomínkami 
a stanoviskem ČŠI k jejich obsahu zasílá ČŠI zřizovateli, inspekční zpráva včetně 
připomínek je veřejná. 
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Datum a podpis ředitelky školy stvrzující projednání a převzetí inspekční zprávy

Datum: 20. dubna 2006
Razítko

Ředitelka školy nebo jiná osoba oprávněná jednat za školu 

Titul, jméno a příjmení Podpis

Hana Sehnalová Sehnalová, v. r.
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Další adresáti inspekční zprávy

Adresát Datum předání/odeslání 
inspekční zprávy

Podpis příjemce nebo čj. 
jednacího protokolu ČŠI

Zřizovatel 2006-05-05 ČŠI 103/06-10

Připomínky ředitelky školy

Datum Čj. jednacího protokolu ČŠI Text
Připomínky nebyly podány.


	Hodnotící stupnice



